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Rendőrségünk.
A legutóbbi városi közgyőlésen 

határozatba ment, hogy a rendőrség 
számát megszaporitják. Mi abban a 
véleményben voltunk és vagyunk, 
hogy a létszámemelés nem fogja 
javítani a rendészeti állapotokat 
Csongrádon. Csak annyi panasz 
lesz akkor is az ellen, hogy a ren­
dőrség nem látja meg az építkezési 
a közlekedési, közegészségi, tűzren­
dészed, közbiztonsági mizériákat. 
Akárki épithethet ferde vonalban, 
szabálytalanul engedély nélkül nem­
csak a rendőrség, de az elöljáróság 
sem igen szokta észre venni.

De még furcsább az mikor a bá­
lákon, nyilvános helyeken pl. nép­
kertben részt vesznek és látja az 
ember, hogy 4—5 rendőr áll a kö­
zönség közt, s előttük, szemük lát­
tára történnek oly dolgok, amelye­
ket a törvény tilt, de ők soha fel 
nem jelentik.

Minden vasárnap láthatja az em­
ber a népkertben nyáron, hogy 
fiatal suhan colt a közönség előtt 
részeg állapotban ordítanak, isznak, 
ocsmány szavakat kiabálnak — s

T X R C A.
Emlék beszéd.

Tartotta: Holló Adolf 1904. március 15-én, a 
cibakház! csata színterén.

Mélyen tisztelt ünneplő közönség!
Ünnepélyünk rendező bizottságának meg 

tisztelő bizalma folytán ismét nekem ju­
tott osztályrészül emlékkel idézni azon 
korszakalkotó nagy napot, mcglyen a ma­
gyar szabadság megszületett. Megszűnt 
a különbség polgár és polgár között, és 
testvérként egygvé forrt e drága lionfi 
vérrel áztatotüföld minden lakosa.

A szabadság, egyenlőség és testvériség 
uralma alatt növekedett mai nemzedék 
képzeletének egész megfeszítésével képes 
csak lelki szemeivel megité lni azt a kort, 
melyben minden adó és minden más köz­
terhet az a jobbágy és az a zsellér viselte, 
ki minden alkotmányos jogot nélkülözött; 
mikoron egy kiváltságos osztály, mely 
semmi terhet nem viselt a köznép meg­

a 4 szál rendőr, ott áll — hallgatja 
és csakis akkor avatkozik bele a 
dologba, mikor már késő ; t. i. 
mikor már a bicskázás megkezdő­
dött. Pedig a törvény világosan 
mondja, hogy «aki nyilvános he­
lyen botrányt okozó részeg álla­
potban jelen meg; huszonöt írtig 
terjedhető pénzbüntetéssel bünte­
tendő.* Azonban ezt nem tudják 
a rendőrök.

Epugy nem tudják azt sem, hogy 
nem volna szabad elnézniük azt, 
hogy ha korcsmárosok részeg em­
bernek szeszes italt ad el, mert lé­
tezik olyan törvény is. amely 50 
írttal sőt ha kiskorú részeg egyén­
nek ad italt a korcsmáros, akkor 
100 írttal bünteti a törvény a 
korcsmárost.

Mit ér tehát, ha most 4 rendőr 
helyett 8 ilyen rendőrt fog a vá­
ros beállítani, hogy ügyeljen fel a 
Népkertben e közrendre ? Semmit! 
A bicskázás tovább is napirenden 
lesz, meg a részegeskedés.

A jó rendőrség nem abból áll, 
hogy sok rendőr legyen, akik te­
endőik ellátására nem lesznek be-

kérdezése és hozzájárulása nélkül intéz­
kedett e nép és az egész ország sorsa 
fölött, mikor még a gondolatnak nyomta­
tásban és szóban közlése előieges cenzuhoz 
volt kötve, a lelkiismeret békóban 
hevert, földbirtokot csak nemes ember 
szerezhetett ; a jobbágy az általa birt föl­
dért a közterheken kívül dézsinával és 
tizeddel fizetett.

E korszaknak embertelen intézményei 
ellen a legnagyobb magyar Széchényi 
István gróffal az élén Deák, Wesselényi, 
Eötvös, a nemzel legjobbjai szóval és tet­
tel harcoltak, de senki oly nagy ered­
ménnyel, mint pestvármegye akkori kö­
vete Magyarország első pénzügy ministere, 
majd kormányzója Kossuth Lajos. Láng- 
pallósá vált kezében az irótoll mikor a 
szabadelvüség ellenségeit a rendi alkot­
mány kinövéseit ostorozta. Ekesszólló szava 
táborait a lelkesült híveknek szerezte a 
népképviselettet, a felelős kormány rend­
szer. a jobbágyság eltörlése, a főid fel­
szabadítása, Erdély egyesítése, a sajtó, 
szólás és vallás szabadság, a törvény 
előtti egyenlőség magasztos, nagy nem­
zetet boldogító eszméinek át és áthatot­
ták ezen eszmék az egész nemzetet, ér­

tanitva: hanem a fődolog az, hogy 
amennyi rendőr van, az jól legyen 
betanítva, s jól teljesítse köteles­
ségeit. Akkor nem drága a ren­
dőrség fentartása, ha többe is ke­
rül mint a jelenlegi. Azonban ha 
már elhatározta a közgyűlés, hogy 
megszaporitja a létszámot, kár volna 
ez ellen tiltakozni mivel a jelenlegi 
készületlenség mellett úgy sem fog 
sokat érni, ha olyképen kellő ok­
tatásba nem részesülő pár egyénnel 
több lesz az eddigiek létszáma. 
Mert viszont az is igaz, hogyha 
a rendőrség létszáma nagyobb és 
jó, több sikerrel lehet a közbizton­
ságot fentartani, mintha csak jó 
rendőrségünk lenne, mely nem 
képes megfelelni hivatásának cse­
kély létszáma miatt.

Itt tehát most már arra kellene 
törekedni, hogy egy arra való szak­
értő embert, aki a kihágást, s büntető 
törvény könyvet és a helyi sza­
bályrendeletekben foglalt közren­
dészeti utasításokat ösmeri, megbíz­
zanak azzal, hogy a rendőrségi le­
génységet iskoláztassa és kiképezze.

Hát a községi tűzoltóság ? Mi lesz 
vele? Hiszen van már főparancsnok.

dekeik ellenére meghódították a kiváltsá­
gos osztály jobbjait, kik a nép javára 
készek voltak lemondani kiváltságaikról, 
osztozni a néppel nemcsak a hatalom 
gyakorlásában, de az adóterhek viselésé­
ben is. De senkit az jobban meg nem 
hódított, mint a müveit fiatalságot, a tör­
vényhozás lassú munkásságát be nem 
várva Petőfi, Jókai, Zrínyi vezérlete alatt 
1848. évi március 15-én 12 pontban fog­
lalta a kívánalmakat Jókai azokat pest 
terein és utcáin kiálltványa kapcsán fel­
olvasta, Petőfi elszavalta költeményét a 
«Talpra Magyar»-t, mely első terméke­
ként a szabad sajtónak ezernyi ezer pél­
dányban forgott közkézen, s meghódítot­
ták előbb a fővárost, annak népét, majd 
az egész nemzetett.

Mélyen tisztelt ünneplő közönség 1 Hála 
telt szívvel emlékezünk meg e szent órá­
ban Pest város népe, annak fiatalsága és 
a _ fiatalság vezérei Jókai, Petőfi és Zrínyi­
ről. de a leghálásabban a nemzet akkori 
vezérei Kossuth, Széchényi, Deák és Eöt­
vösről kinek tanítása nyilvánult a Percei 
Mór ált diktált 12 pontben, a Jókai kiált­
ványában, Petőfi «Talpra Magyaréban 
Pest város népének az egész nemzetnek
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Ciírálkodás.
Nem csak érdekes, de politikai, nem­

zetgazdasági és erkölcsi szempontból mély­
reható kérdést vetett fel a «Csongrádi 
Újságban» Sóhlva Gyula főjegyző. Elte­
kintve a pompás humorral megirott cik­
kely formai szépségeitől, érdemes volna 
ha szerző ezt a tárgyat lelkének egész 
erejével megragadná és felemelné szavát, 
hogy kiindulása pontja legyen egy nagy, 
egy országosan szervezett akciónak.

A D. M. K. E. épugy mint az O. M. 
G. E. igazgatóságai minden bizonynyal 
fel fogják karolni ezt az eszmét, mert ezek 
a világlátott urak nem nevetnek ám ki 
semmi olyas jő törekvést amit másnál 
látnak, hanem azt felkarolják. Csak Cson- 
grádon volt az eddig szokásban, hogy 
egymást lehurcolták, lepiszkolták az em­
berek. Ezt az eszmét, amelyet Sóhlya fő­
jegyző felvetett minden jó hazafinak 
pártolni, támogatni kell, s fel kell emel­
nie a társadalomnak, az egész ország köz­
véleményének tiltakozó szavát az ellen a 
vétkes, bűnös szokás ellen, amelylyel az 
alföldi magyar földművelő nép asszonyai, 
lányai a cifrálkodásnak, német divat maj- 
molásának hódolnak s oktalan pazarlásuk­
kal azt eredményezik, hogy évről-évre 
gyorsabban csúszik ki a magyarság talpa 
alól a föld birtoka s vándorol idegen kézbe.

Uhajtanók, hogy a felvetett kérdésről a 
főjegyző ur akkor tartson egy felolvasást 
is Cscngrádon, majd amikor megalakul 
itt is a D. M. K. E. csongrádi fiókja s az 
elnökség tagjait szerencséje lesz Csongrád 
város vendégül tisztelhetni falai közöt. 
Vagy talán itt nincs szükség erre ? Nincs 
szükség a polgárosodásra, a magyar mű­
veltség terjesztésére ?

ÚJDONSÁGOK.
— Március 20. Kossuth Lajos nagy 

hazánk fia halálának 10-ik évfordulóját 
kegyelettel üli meg községünk hazafias 
közönsége. Az iparos ifjúság a városház 
téren felállított Kossuth szobor előtt ün­
nepélyt tart és a szobrot megkoszorúzza. Az 
ünnepély műsora a következők : 1. Este 
6 órakor felvonulás a Kossuth szoborhoz, 
fáklyás zenével a «Központi száliodá/>-tól. 
2. Hymnusz, Kölcsey és Erkel Ferenctől. 
Énekli : a Csongrádi Műkedvelő és Dalos­
kor dalkara. 3,. Azok akik 48-ban . . . 
költemény Ábrányi Emiltől. Szavalja: 
Mészáros Imre áll. tanító. 4. Kossuth hym­
nusz. Énekli: a dalkar. 5. Ünnepi beszéd. 
Tartja: Réti Ferenc. 6. Tayasz elmúlt . 
Lányi Ernőtől. Énekli: a dfikar. 7. Év­
fordulón, költemény Csajághy Gyulától. 
Szavalja : a szerző. 8. Szózat, Vörösmarty 
Mihály és Egressy Bénitől. Énekli : a dal­
kar. 9. Bevonulás a «Központi szálloda» 
termeibe a társasvacsorához. 10. Kuruc 
nóták. Előadja: a zenekar. 11. Alkalmi

beszéd. Tartja: Boda, Márton áll. tanító. 
12. Hazafias dalok. Énekli a dalkar. 13. 
Nem fajult el még . . . költemény Csajághy 
Gyulától. Szavalja: ifj. Réh József. 14. 
Dalegyveleg. Énekli: a dalkar.

— Március 15. Hagyományos kegye­
lettel ünnepelte meg városunk közönsége 
a f. hó 15-én a magyar szabadságharc 
emlékezetének évfordulóját. A csongrádi 
«Casinó» a f. hó 13-án este tartott haza­
fias ünnepélyt. A «Polgári Kör» a f. hó
15- én este igen sikerült banquettet rende­
zett. A f. hó 15-én délelőtt pedig a 48-as 
kör a városház előtti téren gyűlt össze, 
hol R. Papp Gedeon taitott beszédet, 
Draskovics Andor a «Talpra Magyar»-t 
és Légrádi Benjámin kis leánya hazafias 
költeményt szavaltak. Leghatásosabb volt 
azonban midőn Bozó Andor áll. gyimná- 
siumi tanuló a toronyból a Rákócy keser­
vét és a Hymnust játszotta el tárogatón; 
az ünneplő közönség levett föveggel hall­
gatta végig a remek játékot és lelkesen 
megtapsolta.

— Esküvő. Barna Henrik gyógyszerész 
ma tartja esküvőjét Rosenberg Ede bájos 
leányával, Ilonkával.

— A sorozás Csongrádmegyében. Az
1903 évről elmaradt ujoncozás állítás kötele­
seinek sorozása most, hogy az országban 
a törvényes rend ismét li dyreáll, r. követ­
kező sorrendben les? m gtartva: Csong- 
rádon április 9—14- .1. Dorrzsmán április
16— 22-én, Mindszciiten április 18— 20án, 
és Szentesen április 25—28-án.

— Hegyi Antal áldozata. Mielőtt Hegyi 
Antal Amerikába szökött az általa alapí­
tott Tiszavidéki Takarékpénztár részvé­
nyeseitől befolyt összegből megállapított 
hiány okául Kovács János ügyvédet állí­
totta a bíróság elé. A szerencsétlen embert 
a szegedi ügyvédi kamara felfüggesztette 
az ügyvédség gyakorlásától is, mindaddig 
mig a bünpör be nem igazolja bűnössé­
gét, vagy ki nem deríti ártatlanságát. Most 
ez utóbbi bekövetkezett, amennyiben a 
legfőbb büntető bíróság, nevezett ügyvé­
det felmentette a sikkasztás vádja alól. 
sőt a polgári bíróságnál 4688 kor, 52 till, 
megítélt követelése van a csongrádi Tisza­
vidéki Takarékpénztár ellen. A méltatla­
nul meghurcolt férfiú iránt általános az 
egész közönség rokonszenve.

—- Halálozás, folyó hó 19 di 
Gresó Antii kötélgyártó egy napi 
ség után elhunyt.

— Revolver tolvaj. Fehér János cson­
grádi lakos belopódzott Mítc Márton la­
kásába és onnan a mester gerenda alól 
ellopta az ott tartott forgó pisztolyt és azt 
Bujáki Rozáliának adta oda 4 korona tar­
tozása fejében.

— Rejtélyes gyilkosság. Múlt heti 
számunkban közöltük Cseh Illés szomorú 
tragédiáját, oiyképen, hogy a tehén szúrta 
agyon a mint azt felesége még mai nap 
is állítja. Azonban a vizsgálat egészen 
más dolgot derített ki. Ugyanis Cseh Illést 
késsel szúrták le, még pedig amint az is­

in is.
beteg-

érzelmében és enn ek nyilvánulásában. 
Örökkön örökké k ell zengeni magyarok 
ajkán az ő dicsőségüknek. -Minden tényező 
hozzájárult, hogy a nagy siker védig nélkül 
érett gyümölcsként hulljon egy boldoggá 
tett nemzetre. Sajnos ama nagy nap sikerei­
nek fenntartása, nehezebb volt|több áldoza­
tot követelt azok kivívásánál, azért a nemzet 
hosszú évek tengernyi szenvedésével és 
drága honfi vérrel fizetett, mely megszen- I 
telte hazánk bérceit és rónáit és e szent : 
helyet a cibakház! csata szinterét, ámde j 
magának ama napnak szent . emlékéhez, 
egy foltocska vér emlékerdeny ta_pa<i,. ama j 
nagy napon -amint, mi itt wmduyáj»-nem- - j 
re, vallásra, rangra és foglalkozásra való 
különbség nélkül,' mindenei életküzd'el- 1 
mől reánk ragadt salakot-íz összes irigy-:1 
séget, haragot és ...gyülülséget levetve, ! 
kölcsönös.megbecsülés; testvéri, szeretettel 
eltelve ide zarándokoltunk, hogy áldoz­
zunk a szeplőtlen hazafiság oltárán, azon- 
képen ama nagy napon,. Pest város né­

pének diadalát az tette tökéletessé, hogy 
nem akadt közötte senki, ki a kötelesség j 
teljesítése alól magát kivonva lakos tár­
sát lenézte volna, hanem az egész nép í 
mint egy ember, lelkesedéssel, önfeláldozó ! 
buzgalommal, Miudenhaíó emberszeretet ! 
érzésével eltelve, áldozott a Magyarok ! 
Mindenható Istenének- oltárán, melyen n 
legfenségesebb tűz a hazaszeretet lángol.

E szent lángtól heyitve zarándokoltunk 
im e szent helyre, hogy megfogadjuk, 
hogy a mint eddig, ezentúl is egyesíteni fog-" 

Ja Cibakháza népét 1848."'március 15-ének" 
Sülieké,; é Tíép-unncpéltü fogja méltóan.c... 
nappt, hogy _ugy. mint-most ezentúl-is ide- 
e szent helyre seregük,-s tanuságo't ’tész," 

Jiö'gy -nemre,. vallásra, rang» ' es' ‘fogla'tkb- 
zása váló mindéit különbség nélkül ,u)ég7 
becsüli egymást",, hogy em.bcrszeretetéhél, 
csak,hazaszeretete nagyobb!

tálóba belepett, amint az ajtó mellett a 
veres folt mutatja. Mindezek dacára a te­
hén előtt találták halva, de e helyen vér 
foltnak semmi nyoma, bizonyos e szerint, 
hogy már a halál beállta után vihették 
azon helyre. Valószínű bosszú áldozata 
leli. A tettes még nem került meg, a 
nyomozás erősen folyik.

Tisztelgés az alipánnál. Abból az 
alkalomból, hogy a király Cicatricis 
Lajos dr. alispánnak a királyi tanácsosi 
címet adományozta, Csongrádvármegye 
tisztikara a f. hó 17 én délben. Mátéffy 
Kálmán főjegyző vezetése mellett tisztel­
gett a hivtalfőnöknél, aki előtt a főjegyző 
nemcsak a tisztikarnak szeméi/ének való 
őszinte meleg ragaszkodását tolmácsólta, 
de kifejezést adott a tiszttársak általános 
örömének is, mely lelkűket az alispánt 
méltán ért kitüntetés hírére eltöltöte, A 
szívélyes üdvözlő szavakra az alispán 
nagy bensőséggel felelt és hangsúlyozta 
válaszában, hogy az őtet ért kitüntetés 
voltaképen kitüntetése az ő tisztviselő­
társainak. a munkában osztályos társa­
inak is, akiknek munkáságát is jutalmazza 

I e kitüntetés révén a királyi elismerés.
— Felolvasás a Duna- Tisza csatornáról. 

A magyar hajósegyesület múlt vasárnapi 
közgyűlésén, amely Budapesten, az otta­
ni kereskedelmi és iparkamara dísztermé­
ben folyt le, Kovács S. Aladár miniszteri 
osztálytanácsos fölolvasást tartott a Duna- 

: Tisza csatorna közgazdasági jelentőségéről. 
A csatorna közgazdasági jelentőségét első 
sorban abban vázolta, hogy az Alföld 
búzatermelése igen könnyű forgalmi le- 

: bonyolításra lelne, e mellett a kivitelt 
is nagyon megkönyitené. Ezt statisztikai 
adatokkal is bizonyította. A miniszteri 
osztálytanácsos nézete szerint legalkalma­
sabb volna a Csongrád és Budapest közt 
létesítendő vízi összeköttetés.

- A főispán! titkár. Ajtay K. Barna dr. 
f. hó 15 én Szentesre érkezett és itt még 
aznap bemutatkozott a főispánál. A főispán! 
titkár különben f. hó 22 én foglalja el 
vármegyénkben uj hivatalos állását.

— Pénzhamisítók Dorozsmai!. Dorozsma 
községben egy idő óta tömérdek hamis 
pénz került forgóimba. A piacot elárasz­
tották vele és a lakosok a legnagyobb 
előyigyázattal voltak kénytelenek eljárni 
pénzváltásnál, a boltokban és a piacon. 
Különösen hamis ötkoronások kerültek 
nagy mértékben forgalomban. F. hó 14-én 
délután végre a dorozsmai csendőrség 
három pénzhamisítót letartóztatott. A 
letartóztatás alkalmával összeverődött nép 
annyire felingerült a pénzhamisítók lát­
tára, hogy meg akarta őket lincselni. A 
pénzhamisítókat a főszulgabiróság börtö­
nébe zárták el és onnan kisérik be 
Szegedre, az ügyészség fogházába.

— A lelencűgy államosítása, tárgyá­
ban Tisza István gróf miniszterelnök 
mint belügyminiszter elnöklésével, ánkét 
yolt a napokban a belügyminisztériumban. 
Az ánkéten az állami gyermekmenhelvek 
igazgató főorvosai tettek jelentést eddigi 
tapasztalataikról.

— Gözhajójáratok a Tiszán. A ma­
gyar folyam és tangerhajózási részvény- 
tírsaság folyó hó tizenötödikén kezdte 
meg a rendes tiszai személyszállító — hajó­
közlekedést. A menetrend — további intéz­
kedésig — a következő: Csongrád és Sze­
ged közöt hetenkint háromszor, hétfőn, 
szerdán és szombaton közlekedik a gőz­
hajó és pedig Csongrádról reggel 5 óra­
kor indul. 6 órakor van Szentesen és 
délelőtt 9 órakor érkezik Szegedre, onnan 
délután fél 3 órakor indul, fél. 7 órakor 
van Szentesen és három negyed 8 órakor 
este. érkezik- . Csotigrádra, A közbeeső 
állomások:JSzentes-JCsariytelek, Mindszent 

-és AJgyővs^'-Szolnok és Csongrád között 
szjutéu háromszor hetenként van hajójárat: 
kedden, csütörtökön és vasárnap. Szol­
nokról a hajé. déli félkettőkor indul és 

.esti-.fél hét órakor érkezik Csongrádra; 
Csongrádról pedig reggelű negyed ötkor 
•i-ndul.és délelőtt 10-órakor érkezik Szol­
nokra. A közbeeső állomások: Tiszavárkony 
Verseny, Tiszaföldvár, O és Uj*Kécsk<*
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Tiszaugh. A Tisza Szeged-Zimony közötti 
szakaszán a Dunagőzhajózási tárásaság 
tartja fenn a közlekedést, melynek hajó­
járatai csak e hó 28-án kezdődnek.

— Mulatság. A f. hó 13-án esete a 
«Casino» díszterméből! rendezett mulatsá­
gon megjelent hölgyek névsoráról tudó­
sítónk a következőkép számolt be lapunk­
nak : Asszonyok: Basa Jánosáé, Dr. Buck 
Hermanné, Boző Mihályné, özv. Csernus 
Sándorné, Draskovics Dezsóné, Faragó 
Antalné, Farkas Béláné, Cs. Forgó Józsefné, 
Dr. Heinrich Istvánná, Dr. Nagy Sándorné, 
Oser Lipótné, Dr. Sörös Miklósné, Dr. 
Schwartz Izsóné, Dr. Szappanos Sándorné, 
Dr. Szarka Mihályné, Vargha Sándorné, 
Vannay Ferencné, Wiesner Lajosné és 
özvegy Zelenka Jánosné. Leányok: 
Borsos Rózsika, Bozó Annuska, Csernus 
Ilonka, Farkas Ilonka, Fekete Mariska, 
Karner Irénke, Kemény Amália, Nagy 
Mariska, Szatmári Janka, Szatmári Józsa, 
Vargha Vilike (Felgyő), Vári Terka és 
Wégh Vilma.

— 18 és 19. Március hó 18 és 19-ike 
nem csak azért nevezetes két nap, mert 
közvetlen a csillagászati tavasz előtt való 
napok meg azután az nap érkeznek meg 
a gólyák is messze Afrikából, hogy egy­
részt hirdessék a tavaszt, másrészt meg 
reményt nyújtsanak az olyan házas felek­
nek, kiknek portáját még ez a hosszúlábú 
madár még nem látogatta, vagy esetleg 
rettegést okozzanak az olyan házas felek­
nek, akiket meg már 8—10-szer meglá­
togatott, hanem ez a két nap azért is ne­
vezetes, mert egyik nap Sándor napja, a 
másik nap pedig József napja van felje­
gyezve a «Méhner Vilroos»-féle kalendá­
riumban. Már pedig itt nállunk többen 
hallgatnak Sándor és József néyre. így, 
p. u. Dr. Nagy Sándor is Sándor, kit mi­
ként tavaly ilyenkor most is felkeresték 
jó barátai és ott egész másnap reggelig 
koccintottak a Sándor egészségére. A mai 
nap pedig bizonyára igen sokan fogják 
felkeresni a mi szelidlelkii plébánosunkat:

Porubszky József pápai titkos kamarást, 
hogy őt névnapja és beiktatása alkalmá­
ból üdvözöljék.

—- Kiadta a lelkét. Nem valami lelkes 
állatról van szó, hanem inkább egy kávé- 
pörkölőről a mely a f. hó 17-én este fél 
7 órakor prüszkölve közeledett Félegy­
háza felől Csongrád felé. Nagy haragosan 
el is érkazett az Eszes Mátyás és fiai-féle 
gőzmalomig, hanem ott mérgében kire­
pedt a gőztartója 'és felmondta a további 
szolgálatot. Így azután sok «vigéc» kik 
kávéba és ruhaneműben utaztak, kény- 
telenittettek gyalogszerrel be kutyagolni 
az állomásig. Ä kávépörkölő pedig más­
nap reggel 9 óra 20 perckor, mintha 
semmisem történt volna, prüszkölve kul­
logott Gátér-felé.

— Fiatal orgazda. Sándor Farkas kö­
teles inas gazdájától Palásti Ferenc .köteles 
mestertől egy ezüst órát és láncot lopott 
és azt Biró Istvánnak, egy 18 éves su­
li a ncnak adta el. Bizony ezekre ráférne a 
javító intézet ?

— Osongrád város adósságai. Cson­
grád város pénzügyeinek rendezése cél­
jából a közgyűlés megkísértette azt, hogy 
a városnak, mint testületnek összes adós­
ságait konvertálni fogja egy össze; ben 
valamelyik banknál. A kísérlet nem s.ke­
rült. Most azt olvassuk a Magyar Városok 
Közügyei cirnü szaklapban, hogy a kor. - 
verzióhoz ez időpont jelenleg nem al ka,- 
mas, s a városoknak konverzió iránti tö­
rekvései sikerre alig vezetnék; mert még 
az a 4 város is, amely a múlt évben tényleg 
ko nvertált, a konverziót az eddigi felté­
téi e.knél alig valamivel olcsóbban vihette 
keresztül s csak azért tette mégis, mert az 
eddiginél tetemesen nagyobb kölcsönre 
volt szüksége ; 15 város meg sem kísér­
letié a konverziót, 3 kielégítő ajánlatot 
nem kapott, 1 városé (Kolozsváré) folya­
matban van. Oka ennek a magas storno- 
dij; oly akadály ez, melyet a mai kamat­
láb még legyőzni képtelen.

JWagyar általános Cakarékpénztár
Réezvény-'Cársaság váltóűzlete

•-.........Budapesten V., Nádor-utcza t. szám. =====
Befizetett alaptőke 7.000,000 korona.

Jutányos feltételek mellett kölcsönöket ad vidéki pinzintézetek részvényeire.
Histosit sorsi egyeket ti legrl«»®*»1» nyeremény esetén tteíilló ár- 

folyamveszteséit ellen fUivÁnutra. dijiearyzéUet l<iil<tiinl<).

Mindennemű értékpapírok és pénznemek vétele és eladása.
— elfogad tözedeí megbízásokat. =====

Elad sorsjegyeket havi részletfizetésre, valamint nagy nyereményesélyekkel járó sorsjegycso­
portokat alakit 10—100 tag számára és kiboosájt Ígérvényeket.

Képviselők és ügynökök jutalókdijazás mellett alkalmazást találnak, úgyszintén Ígérvény
elárusítók is kerestetnek.

óh jaj!

Megfojt ez az 
átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják és kitűnő 

Ízűek.
Doboza I korona és 2 korona.

Próba doboz 50 fillér.

Fő- és szétküldés! raktár:

,N Á D 0 R“ GYÓGYSZERTÁR
Budapest, .VI., Váci-kqrút 17.

Éljen

Egger mellpasztilla
csakhamar meggyógyított !

— Szinésxet. Az alföldi szinikerület 
alakuló gyűlése hétfőn volt Budapesten, 
melyen a következő városok és községek 
képviseltették magukat. Szentes Bánfalvi 
Lajos által), Békéscsaba Dr. Lukács 
György főispán által ), Kalocsa, Halas. 
Kiskunfélegyháza, Cegléd és Csongrád. 
A tárgyalás eredménye lett, hogy a 
kiküldöttek egyhangúlag kimondották 
az alföldi szinikerület megalakulását ez 
év virágvasárnapjától kezdődő három 
esztendőre. A szinikerület elnökévé egy­
hangúlag dr. Lukács György főispán 
választatott meg. Úgy Festetich gróf az 
orsz. vidéki színészet felügyelője, mint 
Lukács főisipán remélik, hogy az állam 
évenként 3000—4000 korona subvenciót 
fog nyújtani annak a színigazgatónak, 
akivel a szövetség szerződést köt. Ezután 
megállapították a játékrendet. E szerint 
a színészek április hónapban Cegléden, 
májusban Félegyházán és Kalocsán, június­
ban Abonyban, augusztusban Csonrádon, 
szeptember és októberben Szentesen, 
november 1-december 10-ig Kalocsán, 
december 21- január 31-ig Félegyházán, 
február és márciusban Békés-Csabán ját­
szanak. Julius hónapban szünet lesz. A 
sziniszöyetség valószínűleg Palotay Gyula 
színigazgatóval köti meg a szerződést'

(Alföldi Ellenzéki)
— A ki kertjét szereti, szép virágo­

kat és kitűnő konyhakerti terményeket 
akar. az fedezze magszükségletét Mauth- 
ner Ödön cs. és kir. udvari (rnagkereske- 
désében Budapesten, Rottenbiüer-utca 33. 
A cég idei (árjegyzékét, mely 226 oldal­
ra terjed, kívánatra mindenkinek ingyen 
küldi. Ezen árjegyzék az általánosan is­
mert, világhírű, ’kitűnő magvakon kívül, 
még különösen érdekes és meglepő 
konyhakerti- ésVirágujdonságoknak egész 
sorozatét is tartalmazza.

— Sonsjegytuladonosók figyelméb! A sors­
jegytulajdonosok nagy kárt szenvednek 

í úgy a sorshúzások hiányos nyilvántartása 
\ és ellenőrzése, — a felnem vett nyeremé- 
I nyék összege sok millióra rúg—másrászt 
i a legkisebb nyereményből eredő árfolyam- 
j veszteség által. Ezen károk a sorsjegyek’ 

biztosátásval, mely biztosítás dija 'felette 
csekély, teljesen elháríthatok, mert mig 
egyrészt a legkisebb nyereménynyel va­
ló kisorsolása esetén a veszteég megté­
rül, másrészt az esetleges nyeremények 
felvételére a sorsjegy biztosítót figyelmez­
tetik. Egyúttal felhívjuk t. olvasóink figyel­
mét 8 «Magyar Általános Takarékpénztár 
r.-t.» lapunk mai számában megjelent 
hirdetésére.

Orvosi körökben már rég ismert tény, 
hogy a Ferenc József keserüvi\ valamennyi 
hasonló vizet, tartós hashajtó hatása és 
említésre méltó kellemes izénél fogva, már 
kis adagban is tetemesen felülmúlja. Kér­
jünk határozottan Ferenc József keserüvizet.

Köszönet nyilvántartás.
Mindazon jobarátoknak és megtisztelők­

nek kik felejthetetlen nővérünk elhalálo­
zásakor mély bánatunkat] részvételükkel 
és a temetésen való megjelenésükkel 
enyhíteni szívesek voltak ezúton mon­
dunk hálás köszönetét.

Csongrád, 1904. március 20

Schubert testvérek.

Kapható Csöngődön: Barna Henrik, Ungvári József Js Wiesner Lajos, gyógyszertárában
Felelős

Társ
szerkesztő : íáiler «János, 

szerkesztő : Holló A-ilolí.
. .Kiadólaptulajdonos: Weis* Má,rk.

encz keserüviz ti* eyryeiliil elismert leél 
lemes ízű természetes 
———— hashajtószer ————
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A hölgy világ
: ® részére! ®

Védjegy. Minden t. hölgy sa­
ját maga minden divat szerint 
fáradság nélkül készítheti ruháját 
a GUSCHELBAUER AKTAL- 
féle szabályozható

Női derék szabászat! készülék
segélyével, anélkül, szabászat! 
rajzot megtanult volna. Eme 
készülék minden testalkat ré­
szére szabályozható. Aka­
démián vizsgáztam. Számos 
elismerő levelet kaptam min­
den országból. Minden állam­
ban törvényileg védve és szaba­
dalmazva.

Egy készülék ára 3 korona 
utánvét mellett.

Gruschelbauer Antal, Sopron és E, Drechsler, 
Becs VI Liniengasio 18. sa, főraktár és szál­
lítás egész Európára.

Képviselek minden hely­
ségben kerestetnek.
Prospectus* ingyen küldünk.

felírni sárcipők
(kalocsni)

vízmentes gumi hócipők meleg teveszőr 
bélléssel, férfiak, nők és gyermekek ré­
szére ; teljesen vízmentes gumi vadász­
csizmák férfiak részére, legjobbnak bi­
zonyult minőségben, eredetio rósz gyárt­
mány, a s z t-p é t e r v á r i gumicipőgyár 

gyártmánya.
jfflDPQflI YÁ ¥ Halifax, Jackson Haines NUnUuULIAk. Gazella és C o I o m k h s. 

Legjutányosabb árban kapkató

SCHOTTOLA ERNŐ, Badaptst
Vl„ Andrássy-út 2. sz.

Árjegyzékkel ingyen és bérmentve szelgálek,

■-' k‘ I) y'
AT”

FONTOS

GYOMORBAJOSOKNAK!
ÉtviiffyhiAnyt, (fy o- 
ín <> v fá i <1 a 1 ni u 1(H t,
vm«#Iyy-éfc»t, *í-.> <»!“<>*•- 
er.ycneresv-iret, «iuAhx. 
ívni zavarolmt. főíá-

Zwwily* Világhírű valódi

BRÁD Y-féle

MÁRIACELLI GYOMORCSEPPEK.
Sok ezer Kiiszönő és elismerő nyilatkozat ! Kis 
üveg használati ntasitással b<0 íilléi*. nagy 

üveg 1*40 korona. 
Győgyszertárakban kapliatö.
Főraktár: BRÁDY C. gyógyertára 

a «Magyar Királyhoz» Bécs, honnan 
kívánatra ingyen küldetik az érdekes 

«SpecialbroschUr.»
5 kor. beküldése után
6 kis üveg 4.50: kor. 
beküldése mellett 3 
nagy üveg lesz bér­
mentve küldve. Kép­

viselet
Magyarország részére:

TÖRÖK JÓZSEF
gyógyszertára Budapest,

Király-utcza 12 szám.

Óvakodjunk utánza­

toktól ! A valódi

MÁRIACZELLI
gyomorcseppek 

lenti védjegygyei 
és aláírással 

kell, hogy ellátva 
legyenek.

HIRDETÉSEK
jutányos áron vétetnek fel,

lapunk kiadóhivatalában.

Gyár: N Y E BG E S-U J P A L U (Esztergom m.) Sürgönyeim : ETEBNIT Budapest. Telefon 12—92, Gyár: VÖOKLABBüOK (Felső Ausetria.)

AZBESZT-CEMENT-PALAEnternif Pala
Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olcsó és tűzálló tető-fedőanyag.

ETERNIT MÜVEK HATSCHEK LAJOS Budapest, A.drá..,-„t...

Elsőrangú referenciák. Jótállás. Évi gyártás 1500 kocsirakominy. Kérjen ismertetést.

&
A

SiSsSÉSji
CLAYTON & SHUTTLEWORTH

Btulnpest, Váczl-ltörút «;{,
«Ital a Irgjulányosabb árak melleit ajánltatnak:

Locomcbil és gőzcséplőgépek,
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépet, leltére csnplók, 
tisztitó-rostak, konkolyotok, kaszaié es arategíp-t, 

szénagyüjtök, boronák, sorvetögepuk, Plans: jr. 
kapálók, szecskavágók, repavágoV,"'kukori ;ti 

morzsolok, darálók, őrlőmalmok, egyetemei 
aczel-ekék, 2- és 3-vasu ekék é/ míhden 

®gyéb gazdasági gépek/'

3
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Nyomatott Wcisz Máik könyvnyomdájában Csoagridon 1904.
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